

个人布道训练

第四课 - 个人布道的优点与困难

您认为现在传福音比疫情前，较容易？还是较难？

在疫情前，教会或布道机构等，经常会举办布道会，福音茶座会、音乐会、福音话剧、户外活动（旅行）、福音营、逐家逐户派单张、传福音等。

但疫情期间，这一切都要被迫暂停或减少。

感谢主，赐教会，布道机构，信徒聪明智慧，运用现今的电子科技，电子工具等，作为传福音的平台。个人布道也不例外：

- (1) 可以透过电子工具，例如：手机的（WhatsApp, WeChat, Line, Facebook, Instagram 等）与个别亲友连系，更多机会分享个人得救故事、传讲福音等；
- (2) 同时，更多机会运用电子工具，例如：将预先录影好的得救故事，生活见证，灵修心得等，上载到（WeChat, WhatsApp, Line, Facebook, Instagram, Blogger 等）与更多人分享福音。

因此，个人布道有以下的优点：

（一）个人布道的优点

个人布道不受环境影响，但需要更多智慧和随机应变，来面对不同的人 and 处境。

- (1) **超越时间，空间的限制** - 可以随时，随地传福音。有时是亲友、同学、同事等遇到困难，想找人倾诉，这时他/她主动找您倾诉，正是建立更深友谊，播下福音种子的好时机，例子：尼哥底母夜里来见主耶稣（约 3：1-15）。有时是自己主动等或找福音对象，例子：主耶稣主动与撒玛利亚妇人谈道（约 4：4-30）。因此，可以做到「务要传道，无论得时不得时，总要专心。」（提後 4：2）「早晨要撒你的种，晚上也不要歇你的手，因为你不知道那一样发旺，或是早撒的，或是晚撒的，或是两样都好。」（传 11：6）
- (2) **不用申请，不需要任何道具** - 只需要出自一份爱主、爱人灵魂的心，体会基督的心肠，「不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改。」（彼後 3：9 下）
- (3) **能深入了解个别福音对象的需要** - 更清楚对方的需要、拦阻他/她信主的原因等，因此效果会更佳和更可靠。例如：许多人都不知道神在每个人心里，都设有一个位置，而这个位置只有神自己才能填满。
「神造万物，各按其时成为美好，又将永生〔永远〕安置在世人心里。然而神从始至终的作为，人不能参透。」（传 3：11）

但未信主的人不认识神，常感到心灵空虚，他们不知道只有神才能填满他们心灵的空虚，他们就会用工作，物质，爱情，酒精，赌博等，来尝试解决心灵空虚。

个人布道就可以告诉他们真正解决的方法，就是主耶稣的救恩，能使他们与神和好，让神满足他们内心的需要。

(4) **跟进更方便 - 增添亲切感**，最快和最直接帮助初信者灵命成长。优点是单对单，或小组（三或四个人），面对面，有甚麽不明白可以立刻发问和得到答案。

(5) **直接帮助布道者的灵命成长** - 更经历圣灵的能力、与主的关系更密切和渴望更多认识圣经。

个人布道主要是圣灵透过信徒的生命（身传和口传）将福音（基督的救恩）传给未信主的人。因此，信徒本身的生命，例如：属灵生命、个性、性格等；会成为福音能否有效地透过他/她的生命传递出去！

当然，未信主的人本身的生命，性格，个性，文化背景，宗教背景等；也会影响他/她是否愿意接受福音的因素！

(二) 个人布道的困难和解决方法

许多时，我们会感到困难是因没有传福音的对象，所有认识的人都是教会的弟兄姊妹。因此，要为主扩阔您的社交群体，例如：多参加一些活动，课程等，以致有更多机会认识未信主的人。

使徒保罗说，「向软弱的人，我就作软弱的人，为要得软弱的人。向甚麽样的人，我就作甚麽样的人。无论如何，总要救些人。凡我所行的，都是为福音的缘故，为要与人同得这福音的好处。」（林前 9：22-23）

个人布道的困难和最主要的拦阻是布道者，一般原因：

(1) **缺乏装备和训练**：常以训练不足，没有装备为理由，但实质是否不愿意付代价？若愿意事奉，教会必乐意训练信徒各尽其职（弗 4：11-12）。同时，恩赐是圣灵随己意赐给信徒，圣灵必赐所需用的恩赐。

(2) **太忙，缺乏时间**：时间表填得满满，没有预留时间传福音。时间表是自己安排的，要懂得优先次序，甚麽是重要？甚麽是次要？同时，传福音是可以透过日常生活见证出来的。

(3) **畏惧、胆怯**：太顾存自己的面子，怕遭人拒绝。对自己没有信心，对福音的大能产生怀疑。「你们就是为义受苦，也是有福的。不要怕人的威吓〔所怕的〕，也不要惊慌。只要心里尊主基督为圣。有人问你们心中盼望的缘由，就要常作准备，以温柔敬畏的心回答各人。」（彼前 3：14-15）

- (4) **懒惰**：不肯花时间、心思，叫神的工作受耽延。要知道传福音是主托付我们的大使命，有一天我们要向主交账。要作被主称赞「又良善又忠心的仆人」还是被主责备「又恶又懒的仆人」（太 25：14-30）
- (5) **生活失见证**：不敢传是因自己的信仰与生活脱节，不能表里一致。（约 15：5；弗 4：1）主耶稣教导门徒说，「你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。」（太 5：16）
- (6) **缺乏恒心**：不能持之以恒，遇到小小挫折或困难便放弃。「我们若将起初确实的信心，坚持到底，就在基督里有分了。」（来 3：14）
- (7) **无从入手**：不知如何入手，没有胆量。不懂得倚靠神的大能，使用祂所赐的恩赐，尽心竭力。「我们传扬祂，是用诸般的智慧，劝戒各人，教导各人，要把各人在基督里完完全全的引到神面前。我也为此劳苦，照着祂在我里面运用的大能，尽心竭力。」（西 1：28-29）
- (8) **怕遭孤立**：许多时，我们在社交群体中，总想与人和和气气，避免得罪人，而遭人冷嘲热讽，讥笑，孤立，排斥，宁愿不出声，或勉强认同别人的看法或假装同意，而不敢表达自己的意见。

这是否让您对分享信仰裹足不前，担心冒犯别人，而不敢与人分享福音？

（三）突破担心与人谈论信仰会被排挤的秘诀

一般我们与人分享福音的困难，是担心一旦与人谈论信仰会冒犯人，而被排挤，或遭解雇。这个担心其实也是有道理的，因我们确实可能会冒犯别人。

主耶稣早就告诉我们，人会对祂的福音感到厌恶，而逼迫信徒（路 21：12-19）。

因福音要求人认罪、悔改、远离罪恶，接受主耶稣为救主和生命的主。同时，福音要求人作出改变，必须顺服主的带领，这并不容易让人接受。

但当想到历世历代的宣教士，殉道者，他们不单要接受遭人排斥、逼迫，甚至付上生命，例子：司提反（徒 6：8-7：60），彼得和约翰被官长禁止讲道时说，「彼得约翰说：『听从你们，不听从神，这在神面前合理不合理，你们自己酌量罢。』」（徒 4：19）他们继续传讲基督，再次被捉拿到会堂受审和被打後释放，当「他们离开公会，心里欢喜；因被算是配为这名受辱。」（徒 5：41）而我们只是被人排挤，拒绝。

（徒 4：19）他们继续传讲基督，再次被捉拿到会堂受审和被打後释放，当「他们离开公会，心里欢喜；因被算是配为这名受辱。」（徒 5：41）而我们只是被人排挤，拒绝。

主耶稣说，「为义受逼迫的人有福了，因为天国是他们的。」（太 5：10）

因此，当您想让大家开心，而不谈论主耶稣时，您需要知道您内心究竟决定何为优先：

（1）选择舒适，还是主耶稣

主耶稣命令我们要为祂作见证（路 24：46-47，徒 1：8）。

祂创造我们、拥有我们；但祂为了爱我们，将祂在天堂享有无限的尊贵荣耀，交换了罪犯般的残酷死亡；将我们应得永恒的刑罚，交换了永远与神和好，并让我们有份参与神对世界的救赎计划。

当我们想到这些，我们有可能只是耸耸肩，又回到浪费我们的时间在安舒中吗？我们并不会失去神给我们的救恩，这并不是靠赚来的，但对于主耶稣在（太 10：28-33）的应许，我们会感到战兢和激励。

「…惟有能把身体和灵魂都灭在地狱里的，正要怕祂…就是你们的头发，也都被数过了。所以不要惧怕，你们比许多麻雀还贵重。凡在人面前认我的，我在我天上的父面前，也必认他。凡在人面前不认我的，我在我天上的父面前，也必不认他。」（太 10：28-33）

(2) 选择舒适，还是传扬主的爱

把主耶稣介绍给人，是人生最重要的事！

不单让人有机会认识主耶稣，得着永生，亦可以荣耀神。因此，我们必须敏锐别人的感受和想法，更重要的是我们要被主牺牲的大爱驱动、被圣灵充满。

(3) 选择舒适，还是真实经历神

有人问：「为甚麽这世界的事物，都比与神相关的事物更吸引人？」这是个好问题。

如果我们不愿意踏入神正在做的事，我们不可能体验神透过我们拯救丧失者的喜乐。失而又得的喜乐，例子：失羊、失钱、失儿子（路 15：3-32）。

若我们真心相信我们所信的主耶稣是真的，就会用心聆听，根据福音对象现况来分享。而不是传递一个没有感受、刻板、沉闷式的福音信息。

如何实践：可以先考虑有那些对信仰不抗拒，较容易与他们分享福音的亲友，然後安排时间，邀请他们。对他们说：『我们能不能找个时间坐下来聊聊天？我想知道你/妳对于属灵事物的想法和经验，我也想跟你/妳分享我的经历。』

若他们愿意，立刻安排时间，找个合适的时间、地点，先默默祷告，求圣灵帮助，知道如何关心对方，耐心聆听他们的感受和需要。

然後，将早已预备好的得救故事与他们分享，并让他们知道圣经怎麽说，他们可以亲自认识神。

「你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给你们开门。因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门。」（太 7：7-8）

当您真的开始了，您必定能够经历主耶稣的同在，福音的大能，而忘却自己一切的惧怕、软弱、困难。

总结：

个人布道是每一个真心决志跟从主的信徒信主後，必须为主作见证的必然有的自然回应，正如：安得烈、腓力、撒玛利亚妇人等。

而个人布道没有任何限制，除了自己，也不用申请，也不需要任何工具；因我们拥有最佳和最好的福音工具，就是主耶稣牺牲自己为我们所成就的救恩，圣灵随时的帮助，和自己的得救故事。与人分享基督牺牲的大爱，和我们出於爱的行动能消除许多心理的障碍，和内心的刚硬。

- (一) 个人布道的优点
- (二) 个人布道的困难和解决方法
- (三) 突破担心与人谈论信仰会被排挤的秘诀

小组分享：

- (1) 到目前，若要您向人传福音，您是非常兴奋有机会向人传福音？还是仍然害怕？若是害怕，害怕的原因是甚麽？是否怕被排挤，而不敢与人分享福音？
- (2) 在（太 10：28）「那杀身体不能杀灵魂的，不要怕他们...。」对您为主作见证有甚麽鼓励？要怕神？还是要怕人？